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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spetniajqce warunki zadania.
Czesé 1
Zadanie 1.1. (0-1)

Obszar standardow Opis wymagan
Zdajacy zna systemy liczbowe majace zastosowanie
w informatyce (1.3).

Wiadomosci i rozumienie.

Poprawna odpowiedz
n skladniki sumy
23 16+4+2+1
50 32+16+2

Schemat punktowania
1 p. — za poprawnie wypelnione obydwa pola tabelki.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 1.2. (0-5)

Zdajacy zna systemy liczbowe majgce zastosowanie
w informatyce (1.3).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy
na drodze do otrzymania informatycznego
Tworzenie informacji. rozwigzania problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemu (I11.2).

Wiadomosci 1 rozumienie.

Przykladowe rozwigzanie
Ip —0
dopdki n > 0 wykonuj
Ip «— Ip+nmod?2
n «— ndiv?2

Schemat punktowania
5 p. — za poprawny algorytm, w tym:
— za poprawne nadanie wartosci poczatkowej zmiennej /p — 1 p.
—za prawidlowy warunek w petli — Ip. (punkt si¢ nalezy tylko wtedy, gdy w jedynej
albo wszystkich petlach jest poprawny warunek).
— za prawidtowe sterowanie petla — 1 p.
— za prawidtowe obliczanie warto$ci Ip — 2 p.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btgedna albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 2.1. (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie.

| Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (I.4). |

Poprawna odpowiedz

Strategia [ Strategia 1 Strategia I11
Zawarto$¢ koszyka rowerek rowerek
s, 10x lalka
duzy mis 2x lalka
Wartos¢ koszyka w zt 390 370 394

Schemat punktowania

1 p. — za poprawnie wypelnione wszystkie szesciu pol tabeli.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 2.2. (0-2)

Wiadomosci 1 rozumienie.

Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (1.4).

Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace

do otrzymania poprawnego rozwigzania problemu:
od sformutowania specyfikacji problemu do
rozwigzania (I11.2).

Poprawna odpowiedz
krok 2: w «— 0

krok 7: w «—w + K[i] * CENA[i]

Schemat punktowania

2 p. — za prawidlowe uzupetnienie obydwu krokow algorytmu.
1 p. — za prawidlowe uzupehienie tylko jednego kroku.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 2.3. (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie.

\ Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (1.4). \

Poprawna odpowiedz

Strategia I | Strategia Il | Strategia III

Zawarto$¢ koszyka lalka
. rowerek
rowerek maly mis
. . . . lalka
duzy mis duzy mis malv mis
klocki y

Warto$¢ koszyka w zt 390 236 387

Schemat punktowania

1 p. — za prawidltowe uzupetnienie wszystkich szesciu pol tabeli.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 2.4. (0—4)

Wiadomosci i rozumienie. Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (1.4).
Zdajacy stosuje kolejne etapy prowadzace

do otrzymania poprawnego rozwigzania problemu:
od sformutowania specyfikacji problemu

do rozwigzania (I1.2).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy
na drodze do otrzymania informatycznego
Tworzenie informacji. rozwigzania problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemu (I11.2).

Korzystanie z informacji.

Przykladowe rozwigzanie
w0
dla =1 do n wykonuj
jezeli mk > masa[i] wykonaj
k[i]—1;
mk«—mk-masali]
w«—w+cenali]
w przeciwnym razie k[i]«<—0

Schemat punktowania
4 p. — za poprawny algorytm, w tym:
— za poprawna petle, ktéra pozwala przeanalizowa¢ wszystkie artykuty — 1 p.
— za poprawne sterowanie masg koszyka — 1 p.
— za wypelhnienie tablicy k wartosciami (0 albo 1) — 1 p.
—za prawidlowe obliczanie warto$ci koszyka (pod warunkiem zerowania warto$ci koszyka
na poczatku algorytmu) — Ip.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 3.1. (0-1)

Zdajacy zna wybrane struktury danych i ich realizacje
(1.5).

Wiadomosci 1 rozumienie.

Poprawna odpowiedz
P,F,F,F

Schemat punktowania

1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedna albo za brak odpowiedzi.
Zadanie 3.2. (0-1)

| Wiadomosci i rozumienie. | Zdajacy zna techniki algorytmiczne i algorytmy (1.4). |

Poprawna odpowiedz
P,F,P,F

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btgedna albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 3.3. (0-1)

Zdajacy zna i opisuje zasady administrowania siecig

Wiadomosci i rozumienie. komputerowa (L.1).

Poprawna odpowiedz
F,F,P,F

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 3.4. (0-1)

\ Wiadomosci 1 rozumienie. \ Zdajacy zna techniki algorytmiczne 1 algorytmy (1.4). \

Poprawna odpowiedz
F,P,F,F

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btgedna albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 3.5. (0-1)

Zdajacy opisuje nowe zastosowania narze¢dzi
informatyki i przewiduje ich konsekwencje dla zycia
spotecznego, gospodarczego (korzysci 1 zagrozenia)
(111.6).

Tworzenie informacji.

Poprawna odpowiedz
F,P,P, P

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Zadanie 3.6. (0-1)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzgdzi
(IL.1).

Korzystanie z informacji.

Poprawna odpowiedz
P,F,F,F

Schemat punktowania
1 p. — za wszystkie cztery poprawne odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Czesé 11
Zadanie 4.1. (0-2)

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy
na drodze do otrzymania informatycznego
Tworzenie informacji. rozwigzania problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemu (I11.2).

Poprawna odpowiedz
441

Schemat punktowania

2 p.—za prawidlowa odpowiedz albo za wynik 442 (btad wynika z pustego wiersza w pliku
wejsciowym).

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 1 p.

Zadanie 4.2. (0-3)

Zdajacy projektuje i przeprowadza wszystkie etapy
na drodze do otrzymania informatycznego
Tworzenie informacji. rozwigzania problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemu (I11.2).

Poprawna odpowiedz
44

Schemat punktowania

3 p. — za prawidtowg odpowiedz.

1 p.—za podanie odpowiedzi 71 (btad uwzgledniajacy ciagi sktadajace si¢ z bloku samych zer,
bez bloku jedynek).

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 2 p.

Zadanie 4.3. (0-5)

Zdajacy projektuje i przeprowadza wszystkie etapy
na drodze do otrzymania informatycznego
Tworzenie informacji. rozwigzania problemu (IIL.1).

Zdajacy wykorzystuje metody informatyki

w rozwigzywaniu problemu (II1.2).

Poprawna odpowiedz
Dhugos$¢ najdtuzszego bloku sktadajacego sie¢ z samych zer: 10.
Wystapienia:

001010000000000

1001010001000000000011001

Schemat punktowania

5 p. — za podanie prawidtowej dtugosci oraz wypisanie obu ciggdw.

4 p. — za podanie prawidlowej dlugo$ci oraz wypisanie tylko pierwszego z ciggow.

3 p. — za podanie prawidtowej dlugos$ci oraz wypisanie tylko drugiego z ciagow.

2 p. — za podanie prawidtowej dtugosci, ale bez podania prawidtowych ciggéw albo za wypisanie tylko
pierwszego z ciaggdéw, ale bez podania jego dlugosci.

1 p. — za wypisanie tylko drugiego z ciggow, ale bez podania jego dtugosci.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 5.1. (0-3)

Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzgdzi
(IL.1).

Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (I11.4).

Poprawna odpowiedz
Panstwo |[Liczba zdobywcoéw I miejsca
Austria 63
Czechy 6
Finlandia 49
Japonia 6
Niemcy 22
Norwegia 35
Polska 35
Stowenia 6
Szwajcaria 23

Schemat punktowania

3 p. — za poprawne zestawienie zawierajace wszystkie 9 panstw i 9 wartosci.
1 p. — za poprawne wypisanie wylgcznie nazw panstw.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje sie 2 p.

Zadanie 5.2. (0-2)

Korzystanie z informacji.

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem r6znych technik i narzgdzi
(IL.1).

Tworzenie informacji.

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (I11.4).

Poprawna odpowiedz

Nazwisko 1 imie

HAUTAMAEKI Matti

LJOEKELSOEY Roar

WIDHOELZL Andreas

ROMOEREN Bjoern-Einar

HAPPONEN Janne

Schemat punktowania

2 p. —za poprawne zestawienie liczace wszystkie 5 pozycji albo za zestawienie, w ktéorym oprécz
wymienionych pigciu pojawia si¢ jeszcze raz rekord ,,ROMOEREN Bjoern-Einar”.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.

Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.
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Zadanie 5.3. (0-2)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzgdzi
(IL.1).

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (I11.4).

Korzystanie z informacji.

Tworzenie informacji.

Poprawna odpowiedz
3 razy.

Schemat punktowania

2 p. — za prawidtowg odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje sie I p.

Zadanie 5.4. (0-3)

Zdajacy stosuje metody wyszukiwania

1 przetwarzania informacji w relacyjnych bazach
danych z wykorzystaniem réznych technik i narzgdzi
(IL.1).

Zdajacy projektuje relacyjne bazy danych i proste
aplikacje bazodanowe (111.4).

Korzystanie z informacji.

Tworzenie informacji.

Poprawna odpowiedz
Srednia — I seria|Srednia — II seria| sezon
142,23 125,43 2000/2001
125,80 125,55 2001/2002
138,28 133,68 2002/2003
126,93 119,64 2003/2004
138,94 138,79 2004/2005
138,94 129,44 2005/2006
143,73 124,93 2006/2007
129,43 118,64 2007/2008
134,00 123,93 2008/2009
137,87 130,87 2009/2010

Schemat punktowania
3 p. — za poprawne zestawienie zawierajace 10 sezondw, w tym za:
— za prawidtowe $rednie z I serii — 1 p.
— za prawidtowe $rednie z II serii — 1 p.
— za posortowanie dany wedtug sezonéow — 1 p.
Uwaga: Akceptowane sq Srednie zarowno z doktadnoscig do wartosci catkowitych, jak rowniez
z wiekszq dokladnoscig.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 6.1. (0-2)

Zdajacy stosuje narzgdzia i techniki informatyczne
Korzystanie z informacji. do modelowania 1 symulacji procesow oraz zjawisk
(IL.3).

Zdajacy projektuje i przeprowadza wszystkie etapy
Tworzenie informacji. na drodze do otrzymania informatycznego
rozwigzania problemu (I11.1).

Poprawna odpowiedz
13

Schemat punktowania

2 p. — za poprawng odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedng albo za brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje sie I p.

Zadanie 6.2. (0-2)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne
Korzystanie z informacji. do modelowania i symulacji procesow oraz zjawisk
(IL.3).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy
Tworzenie informacji. na drodze do otrzymania informatycznego
rozwigzania problemu (I1L.1).

Poprawna odpowiedz

8 289 355 litrow albo 8 289 356 litrow.

Uwaga: Dwie odpowiedzi wynikajq z roznego zaokrgglania.
Schemat punktowania

2 p. — za prawidtowg odpowiedz.

0 p. — za odpowiedz niepelng lub btedna albo za brak odpowiedzi.
Uwaga: Nie przyznaje si¢ 1 p.

Zadanie 6.3. (0-2)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne
Korzystanie z informacji. do modelowania i symulacji procesow oraz zjawisk
(IL3).

Zdajacy projektuje i przeprowadza wszystkie etapy
Tworzenie informacji. na drodze do otrzymania informatycznego
rozwigzania problemu (I11.1).

Poprawna odpowiedz
Data: 20.09.2014.
[lo$¢ wody: 1 303 938 litrow.

Schemat punktowania

2 p. — za podanie prawidlowej daty oraz prawidlowej ilosci wody.
1 p. — za podanie prawidlowej daty albo prawidtowej ilosci wody.
0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 6.4. (0-2)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne
Korzystanie z informacji. do modelowania 1 symulacji procesow oraz zjawisk
(IL.3).

Zdajacy projektuje i przeprowadza wszystkie etapy
Tworzenie informacji. na drodze do otrzymania informatycznego
rozwigzania problemu (I11.1).

Poprawna odpowiedz
Data Woda odprowadzona Woda dolana
2014-05-03 0 176 192 albo 176 193
2014-05-10 75 000 0
2014-05-17 0 109 537 albo 109 538
2014-05-24 0 354 117 albo 354 118
2014-05-31 0 500 000

Schemat punktowania

2 p.—za poprawne zestawienie zawierajace pi¢¢ wierszy oraz prawidlowe informacje o wodzie
odprowadzonej i wodzie dolane;.

1 p.—za poprawne zestawienie zawierajace pie¢ wierszy oraz prawidlowa informacje o wodzie
odprowadzonej albo wodzie dolane;.

Uwaga: Alternatywne odpowiedzi w kolumnie wody dolanej wynikajq z roznego zaokrqglania.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedna albo za brak odpowiedzi.
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Zadanie 6.5. (0-2)

Zdajacy stosuje narzedzia i techniki informatyczne
Korzystanie z informacji. do modelowania i symulacji procesow oraz zjawisk
(IL.3).

Zdajacy projektuje 1 przeprowadza wszystkie etapy
Tworzenie informacji. na drodze do otrzymania informatycznego
rozwigzania problemu (I11.1).

Poprawna odpowiedz
Przyktadowy wykres

llos¢ dolewanej wody w majowe soboty

500 000,00
450 000,00
400 000,00

350 000,00
300 000,00
250 000,00
200 000,00
150 000,00
100 000,00
50 000,00 —

0,00
5-3-2014 5-10-2014 5-17-2014 5-24-2014 5-31-2014

Schemat punktowania

2 p. — za czytelny wykres kolumnowy ilustrujacy dane z zadania 6.4.

1 p. — za wykres ilustrujgcy dane z zadania 6.4., ktory jest kolumnowym, ale nie jest czytelny albo jest
czytelny, a nie jest kolumnowym.

0 p. — za odpowiedz niepeing lub btedng albo za brak odpowiedzi.
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